

EL DOCTOR ASUERO

Actualidad médica y social

De nuestro querido colega «La Voz de Guipúzcoa», recogemos estas interesantes noticias:

En San Sebastián
En el Hotel de Príncipe

El señor Asuero se multiplica, entra, sale, va y viene sin que pasen cinco minutos sin ver algún enfermo.

Ayer se recibieron en el primer correo 720 cartas. Los empleados de Correos llevan en la ambulancia de los trenes un taquillero especial para la correspondencia que va dirigida al doctor Asuero. Ese taquillero según nos han asegurado, es un saco especial que todos los días se llena de cartas.

De tiempo en tiempo se reciben telegramas y telefonemas en la clínica y toda la correspondencia se despacha al día, llevando el peso de labor tan delicada y de cuidado la distinguida esposa del señor Asuero ayudada por buenos amigos del doctor que se han erigido en sus secretarios honorarios.

El número de enfermos aumenta y también el de curaciones. Como citar los setenta u ochenta casos diarios en que interviene el señor Asuero sería tarea enojosa sólo hablaremos de los principales enfermos curados ayer, algunos de cuyos resultados maravillosos hemos presenciado nosotros.

La esposa del prestigioso industrial de Eibar don Jacinto Orbea padecía un fuerte reuma que la impedía moverse sin dificultad y dolores, y con sólo dos días de tratamiento se halla muy bien, sin dolor y, según nos dijo el señor Orbea, casi curada por completo, esperando que la curación sea total.

Una señorita muy conocida en San Sebastián, cuyo nombre se nos ha rogado no hagamos público, fué ayer mañana curada radicalmente de fuertes neuralgias que padecía en diferentes partes del cuerpo.

La señora doña Basilia Chapatregui, de Murga, padece una hemiplejía desde hace tiempo. Su edad es avanzada. La vimos

entrar en el despacho del doctor Asuero sostenida por tres de sus familiares, arrastrando los pies y con el brazo izquierdo en cabestrillo, sufriendo horribles dolores. Quince minutos después se abrió la puerta del despacho y la enferma, erguido su cuerpo comenzó a andar por el pasillo de la clínica después de haber arrojado las zapatillas fuera de los pies con un fuerte movimiento de las piernas, como quien da un puntapié. El brazo tampoco necesitaba ayuda y la enferma fué hasta su cuarto llevándola del brazo enfermo el señor Asuero. La impresión que esta cura produjo entre los allí presentes, fué enorme: el cambio de la enferma resultó radical y repentino.

No es lo de Bonnier
El doctor Noguera (don Enrique), redactor-jefe de «La Gaceta Médica Española» vino comisionado por su revista para estudiar el «caso Asuero» y ayer lo presentó el doctor Cuadrado al señor Asuero, quien le acogió afablemente.

El doctor Noguera presentó varias curas, hasta que entró un joven con parálisis en ambas piernas.

Según nuestras referencias—y la comprobación fidedigna de estos detalles no es tarea muy fácil—, el doctor Asuero puso en manos de su visitante el termocauterío y le invitó a reconocer en las fosas nasales del enfermo la terminación nerviosa que, según Bonnier, está en relación con el mecanismo de los trastornos menstruales de la mujer.

—Ahora—añadió el doctor Asuero—toque usted ahí mismo. Verá los resultados, y se dará cuenta de que esto no es lo de Bonnier.

Lo hizo así el doctor Noguera. Inmediatamente el joven paralítico recobró el movimiento de las piernas y salió andando, como esperaba el doctor Asuero.

Y éste añadió a guisa de comentario:

—No es el método de Bonnier

lo que practico. Es el método... de Asuero.

En Francia

Comentarios.—Un famoso doctor adopta el sistema de Asuero
Paris, (telégrafo).—Abundan en la Prensa de Paris las informaciones y comentarios sobre la actualidad de España, que colocan a ésta en un primer plano.

«L'Intransigeant» publica una información extensa y bastante completa sobre las curas realizadas por el doctor Asuero.

Habla del escepticismo de los doctores Recaséns y Tapia, y la supuesta fervorosa adhesión del doctor Crespo, de Zamora, que ha empezado a emplear el procedimiento de cauterización del médico de San Sebastián.

El mismo sistema de curación ha comenzado a emplear un reputadísimo médico francés el doctor Jaworski.

En Madrid

Lo que dice el doctor Hinojar
Indudablemente, el doctor Hinojar es quien más ha contribuido a difundir el método del doctor Asuero. Oportunamente lo ha recordado: «las primeras palabras que se dijeron» escribe el doctor Hinojar—a propósito de este asunto, yo las dije; en ellas había tal consideración personal para Asuero, que conservo cartas de amigos suyos en que se agradece mi actitud.

También decía yo que no podía negarse algún fundamento científico; lo único que yo negaba y niego es la novedad de ella. Añadiendo: «Es más; cuando yo publiqué mi tercer artículo ya advertía que daba detalles bastantes para que todo el mundo pudiera hacer «centroterapia», y me congratulo del resultado, toda vez que, con seguridad, casi nadie de los que dicen haber curado por la nariz tendrían otra fuente de información que las que yo les di; el libro de Bonnier está agotado y los trabajos suyos han aparecido en revistas que, por ser especiales y de años en cierto modo remotos, no es fácil que abunden.»

Más adelante, con la autoridad que de su ecuanime y serena actitud, dice el doctor Hinojar:

«No es que yo proteste contra tal terapéutica; ni siquiera reclamo que Asuero diga nada; no hace falta; él, que cure a los que pueda, e incluso los demás también. Pero, ¡por los clavos de Cristo!, que no se hable tanto de curas asombrosas o de maravillosos resultados; eso, para la imaginación popular, pronta a exaltarse, es peor que la bomba arrojada entre la multitud.»

El doctor Hinojar, refiriéndose a un diario que impugna sus argumentos, recuerda que ese mismo periódico inserta un telegrama de Nápoles, «según el cual una mujer, orando ante la tumba de otra, fué curada de «reumatismo». El «fanatismo del pueblo desentiería a la muerte y se la lleva a la iglesia para que haga más curaciones.»

«Subrayo lo del fanatismo—agrega Hinojar—y no puedo menos de considerar que ante esa mujer que, muerta y enterrada!, cura el reumatismo, la figura del doctor Asuero, que para hacer lo mismo necesita, además de una luz y un espejo, tener un hierro encendido en la mano, no resulta muy airosa que digamos. Aparte de que pudiera ocurrir (del fanatismo popular puede temerse todo) que se llegase a pensar con el cauterio daba poco rendimiento y que podría aumentarse este colocando al operador en las circunstancias de la soterrada napolitana. Serenidad, señores. Insisto en suplicar a unos que no pierdan la serenidad, y a otros, que no procuren quitársela a los que la conservan todavía.»

En Alicante

Actuación satisfactoria del doctor Espuch
Sin precipitaciones, con seriedad científica y silenciosa serenidad, el joven y estudioso doctor Espuch Vidal, viene practicando en su clínica particular, gratuitamente, el método centroterápico a cuantos enfermos solicitan la aplicación del remedio.

Después del primer caso tratado con éxito por dicho doctor

y relatado en las columnas de EL LUCHADOR, he presenciado, en la misma clínica, otros muchos. Algunos de ellos sin resultados satisfactorios. Otros, en cambio, felizmente.

De estos últimos, citaré tres de fácil comprobación.

Antonio Beltrán Limiñana
Joven de 22 años que desde la edad de 18 meses padecía parálisis infantil en ambas piernas, es hijo de los dueños del Bar Comercial del paseo de los Mártires.

Audió a la clínica del doctor Espuch el miércoles por la mañana y hasta última hora de la tarde no le llegó el turno.

Antes del tratamiento por el termocauterío, andaba pesadamente, con dificultad manifiesta y balanceándose. Después, apenas el doctor Espuch cauterizó el cornete medio de una de sus fosas nasales, Beltrán se tiró y sintió fuertes sus piernas. Tan rápido fué el fenómeno, que asombró a los presentes.

Por mí, sé decir, que conociendo al paciente desde su edad primera y sabedor de su estado físico, dudé por un momento de la cura realizada.

Horas después y coincidiendo mi paso por frente al Bar de los padres de Beltrán, fueron estos los que, alborzados me relataban lo que mis ojos habían visto.

Ayer, la noticia circuló por la ciudad y aunque el doctor Espuch no dió por terminado el tratamiento con este enfermo, es lo cierto que el joven Antonio Beltrán y sus familiares, se consideran ya felices por los resultados obtenidos en la primera intervención.

José Femenia

Portero de la casa Avenida del Dr. Gadea, números 21 y 23. Es un hombre de avanzada edad. Padece parálisis del lado izquierdo, desde hace cuatro años, aproximadamente. En todo ese tiempo, dijo, antes de ser sometido al procedimiento centroterápico, que apenas pudo mover el brazo izquierdo. Después, lo movía con la misma facilidad que el derecho. Lió un cigarro, con general asombro de quienes habíamos presenciado la intervención.

Y hoy, al llegar a nuestra oficina, encontramos un escrito de un vecino de la casa donde el José Femenia actúa de portero. El amigo que nos escribe, es un comerciante prestigioso de la localidad y a más de confirmar que Femenia mueve con toda facilidad el brazo izquierdo, añade: «La pierna la tenía anquilosada, sin juego alguno en la rodilla y desde ayer que dobla la pierna por dicha articulación. Yo lo he visto esta mañana, ayer presencié la operación y está mejor si cabe que ayer, pues va desapareciendo el miedo que tenía y ejecuta los movimientos mejor.»

Pascual Mira, Ferrándiz

Es un hombre de 62 años de edad, vecino de San Juan, y según los médicos presentes ayer en la clínica del doctor Espuch, Pascual Mira ofrecía un caso de osteomielitis supurada. El doctor Ruzafa, médico de Muchamiel, también se encontraba presente y añadió que era un enfermo que después de haber sido curado, persistían en él los

dolores, agudizados de tal modo en la región de la tibia, que le imposibilitaban andar bien.

En efecto, antes de la cauterización sobre el trigémino, el viejo Mira Ferrándiz andaba cojo. Después, instantáneamente desaparecieron los dolores y anduvo firme. Y hasta corrió de contento.

Le acompañaba una hija suya, cigarrera, y la escena que sucedió a la cura, fué de gran júbilo para todos. El caso tratado, había resultado satisfactoriamente, con rotundo éxito.

Nosotros, por nuestra parte, creemos cumplir un deber, relatando, este, como los otros dos casos, con toda sinceridad y honradez.

El detective de la linterna

Línea de automóviles
Elche - Alicante

SALIDAS	
DE ELCHE	DE ALICANTE
8'15 mañana	7'30 mañana
9 »	12'15 »
12'45 »	3'30 tarde
2'30 tarde	5 tde condicional
7'30 »	7'30 tarde

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Posada La Unión.

Una errata

En nuestro artículo de ayer titulado, «Ya declaró Ricardito!», se deslizó la errata de componer infancia en vez de infamia, alterando profundamente la frase. Lo copiado de Gil y Zárate dice, pues:

«viviendo, a eterna infamia le condeno; muriendo, a mejor vida le destino.»

Lo otro no tenía verdadero sentido.

M. L. G.

LOS DE CASA

Don Rafael Sella Mora

Este queridísimo amigo ha sido nombrado secretario del Instituto Nacional de Ferrol.

El señor Sella Mora realiza una intensa y brillante labor cultural en dicha ciudad gallega. Recientemente ha dado una conferencia en el «Centro Obreiro de Cultura». En nuestro estimado colega «El Correo Gallego», hemos leído integra la disertación de nuestro fraternal compañero, tomada taquígraficamente. Versó sobre el sugestivo tema «Conciencia individual y conciencia social», siendo un profundo estudio de psicología y sociología impregnado de bellos conceptos y desarrollado con el estilo elocuente y literario que caracteriza la oratoria de nuestro distinguido conterráneo.

Según muchos beneficios, por zar, por todos a tituyen quean, conside

La e...nal id...pacita...ciones...esta y si...Por e...human...ventor...buido a...al igual...das, cu...útil y t...Ya s...constit...merece...eso no

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
Relámpago

Sociedad Anónima Española de Lubrificantes

Aceites para la Industria Marina y Aviación
«SPIDOLEINE», aceite especial para automóviles.
DELEGADO PARA LA PROVINCIA: Agustín Millet
Calle «Maisonave» n.º 41.—ALICANTE

FABRICA DE ABONOS ORGANICOS

— Materia orgánica nitrogenada —
Transformación Industrial de las basuras domiciliarias
Con patentes de invención números 104 074 y 105 058
AGRICULTORES! PROBAD NUESTROS ABONOS Y AHORRABIS DINERO

NIÑOLES Y ALANDI

ALICANTE
Despacho: C. Rafael Altamira, 111º Fábrica: Partida de San Blas
Teléfono núm. 85 Barrio Sauto Domingo, núm. 2

CALZADOS



DE FABRICACION PROPIA

Con pocas pesetas calzados de insuperable calidad y esmerada fabricación

Puede comprobarlo visitando nuestra exposiciones

SAN ISIDRO 9
P. Y MARGALL, 6

ALICANTE

gunda fila o literatos en la que el sexo podía explicar esa tendencia.

Pero viene ahora Camba y reúne en una serie de capítulos ligeros y a menos, varios estudios sobre la gastronomía y la ciencia, las cocinas españolas, francesas, italiana, alemana, inglesa, norteamericana, vegetariana, china, y... ¡antropología sobre técnica culinaria, vinos, pescados, mariscos, platos populares españoles, y al final varios ensayos sobre la gula eclesiástica, la gula hipocrática, las normas del perfecto invitado.

En resumen un libro que justifica la afirmación ya corriente, de que la risa provocada por las obras de Camba es una risa eminentemente intelectual, razón que se burla de la razón.

QUEBRADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de la ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden y, tarde o temprano el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descurido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Logroño, 10 de Mayo 1929. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Mi distinguido amigo: Gustoso le dirijo la presente para testimoniar que en muchos casos de hernias he podido comprobar que los Aparatos C. A. BOER son una segurísima protección contra la estrangulación y que, por otra parte, aplicados según su Método, los considero como elementos muy eficaces de un tratamiento racional para llegar a la curación de las mismas. Considerando como un deber recomendar los Aparatos C. A. BOER, le autorizo a publicar mi carta reiterándole afmo. s. s. y amigo Anastasio MATEO, Médico, Muro del Carmen, 8, en Logroño.

Cádiz, 16 de Abril 1929. Señor D. C. A. BOER, Barcelona. Muy señor mío: Le ruego publique usted mi carta a fin de que, quienes sufren tan peligrosa dolencia como es la Hernia sepan que sus Aparatos C. A. BOER, me han curado de una hernia que padecía desde 17 años y que me trastornaba mucho. Tan buen resultado me ha convertido en desinteresado propagandista de su Método C. A. BOER entre mis numerosas amistades. Quedo de usted agradecido y s. s. Salvador Robles, calle San Miguel, 1 y 3 (confitería). Cádiz.

Córdoba, 18 de febrero 1929. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona. Muy Sr. mío: Muy gustoso le autorizo para publicar que me hallo curado de la hernia escrotal por lo cual doy gracias a Dios ya que me ha librado de esta peligrosa enfermedad por medio de los Aparatos y Método C. A. BOER. Que Dios le conserve la vida muchos años para bien de los herniados es lo que le desea éste su afmo. amigo y capellán, Bienvenido Morán, Palacio Episcopalo. Córdoba.

HERNIADO no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al METODO C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

ALICANTE, lunes 27 mayo, PALACE HOTEL.

Murcia, martes 28, Hotel Reina Victoria.

Cartagena, miércoles 29 mayo, Gran Hotel.

Albacete, viernes 31 mayo, Hotel Francisquillo.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Consolatrix...

Si catástrofes y duelos doquiera encontrando vas busca a tus penas consuelo ahorra gastos y desvelos... y por COCINA DE GAS.

Salubridad e higiene

Otras pruebas interesantes

Para ninguna persona medianamente culta ha de ser un secreto que, por los microbios, por la propagación de ciertos insectos que solamente nombrarlos causa repugnancia, se adquiere un sin fin de enfermedades que hasta pueden producir funestos desenlaces.

Además, ¿quién no querrá de una manera radical acabar con las molestias y perjuicios que causan ratas, piojos, pulgas, chinches, arañas, moscas, cucarachas y otros insectos que invaden con frecuencia las viviendas, almacenes, oficinas y comercios?

Después de las pruebas que ayer mañana se efectuaron en el Instituto Provincial de Higiene, puede decirse que todos esos peligros, molestias y perjuicios pueden considerarse evitados con el empleo del «Cianómetro» que la empresa titular de «La Nacional» hizo funcionar ante autoridades, personas técnicas y curiosos.

Este aparato patentado productor de ácido cianhídrico cumple cuanto en la materia tienen dispuesto el Ministerio de la Gobernación y la Dirección General de Sanidad.

En las pruebas a que nos referimos fueron colocados diferentes insectos en jaulas y en tubos de cristal perfectamente taponados con algodón, y colocados a diferentes alturas en un gran departamento. Pocos segundos bastaron para preparar, cargar y que funcionase el aparato. Desde los dos a los veinte minutos, todos los insectos quedaron muertos, y en menos de una hora el local quedó neutralizado y en condiciones de que las personas pudieran penetrar en él comprobando los maravillosos efectos del «Cianómetro».

Ante tan concluyente demostración, tanto don Manuel Torrent, inventor del aparato, como don Alfonso Domínguez, delegado de la empresa en Alicante y don Rómulo Rodríguez García que la representa en la provincia, fueron justamente felicitados.

Seguramente pronto se rán muchos los que utilizarán tan beneficioso aparato, por salubridad, por higiene, para desratizar, para librar las viviendas de todos aquellos insectos que constituyen un peligro, que nos asquean, que causan perjuicios de consideración.

La empresa dispone de personal idóneo, completamente capacitado para que las operaciones se realicen con eficacia y sin peligros.

Por este progreso científico y humanitario felicitamos al inventor y a los que han contribuido a que nuestra provincia, al igual que las más adelantadas, cuente con un servicio tan útil y tan perfecto.

Ya se sabe que todo cuanto constituye adelanto progresivo merece nuestros alientos, y por eso no regateamos los plácemes.

PELITS-PARIS

Loza - Cristal - Porcelana Servicio para Cafés y Bares Novedades para regalos

Lea V. FL LUCHADOR

Deportivas

Balompíe La jornada de mañana en el torneo de Liga, puede dejar destacados al Español, Real Madrid, Barcelona y Arenas de Guecho.

Ya se va acercando el fin del interesantísimo Campeonato de Liga, y todavía no se puede pronosticar nada. Todos los equipos se hallan empatados en cualquier lugar de la clasificación con otro club, y en su mayoría, en los primeros puestos. Lo que demuestra la buena y acertada labor hecha por los organizadores de este Torneo, que principió con la indiferencia de toda la afición y está terminando, teniendo de su parte a todos los entusiastas y buenos aficionados.

Los encuentros de mañana Primera División

F. C. Barcelona-Athletic de Madrid. R. C. D. Español-Real Sociedad. Real Unión de Irún-C. D. Europa. Athletic de Bilbao-Arenas de Guecho. Real Madrid-Racing de Santander.

Segunda División (Primer grupo)

Sevilla F. C. C. D. Alavés. Iberia F. C. Real Betis. Valencia F. C. Sporting de Gijón. Celta de Vigo Deportivo de la Coruña. Real Oviedo-Racing de Madrid.

Segunda División (Segundo grupo)

Baracaldo F. C. Real Valladolid. Cultural Leonesa-R. Zaragoza. R. Murcia C. D. Castellón. Tolosa F. C. Osasuna Pamplona. Gimnástica Torrelavega-Cartagena F. C.

Comentarios

Ya hacia bastante tiempo que no se jugaban las jornadas completas. Mañana, se reanudan los 15 partidos domingueros que corresponden jugar en este Campeonato, y por lo tanto la jornada de mañana, es más interesante, ya por jugarse completa, como por la importancia de los encuentros.

El campeón de España, está igualado en el primer puesto con el «Arenas», a 15 puntos, y a muy poca distancia se encuentran el «Real Madrid» y «Athletic de Bilbao». El «Barcelona», que también está muy bien clasificado puede aspirar al puesto de «leader», si se tiene en cuenta que no son difíciles los partidos que le quedan por jugar. Para asegurarse un buen puesto los equipos catalanes, es imprescindible el vencer mañana.

El «Irún» en su campo se las entenderá con el «Europa», y si estos no repiten la hazaña de Ibañondo, su puesto será, en este torneo muy malo.

Los vizcainos verán mañana el encuentro de la máxima rivalidad, para ellos, entre sus equipos «Athletic» y «Arenas». El «Real Madrid», es el que mañana puede jugar más confiado, pero a veces...

Los encuentros de la Segunda

División, son todos interesantísimos, destacando sobre todo el que jugaron «sevillanos» y «alavéses», esto para la Primera División. Y en la Segunda, el «Real Murcia-Castellón», culmina el interés, pues si bien los «murcianos» son los «leaders», no hay que echar en olvido al «Castellón», que cuando menos se piensa...

Otro encuentro interesante es el que librarán los «leoneses» con los «zaragozanos».

En resumen una jornada completa e interesantísima en extremo.

El sustituto de Espece

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS

Bellver, español, de Palma de Mallorca e Ibiza, con carga general. Conde de Abasolo, español, de Cardiff con cargamento de carbón para M. Z. A. Fanny Brunner, italiano, de Málaga con descarga de Casablanca. Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga con carga general. Bellanoch, italiano, de Valencia. Wieldrecht, holandés, de Norvossik con gasolina para el Monopolio. Fagerbro, noruego, de Sundswall con madera.

DESPACHADOS

Saturnus, holandés, para Málaga y Amsterdam con vino y carga general. Carpio, inglés, para Valencia, Glasgow v Liverpool con carga general. Fanny Brunner, italiano, para Valencia, Marsella, Génova, Trieste y Fiume con vino y carga general. Olbers, alemán, para Castellón, Valencia, Amberes y Bremen con vino y carga general. Bellanoch, italiano, para Orán, Tánger y Casablanca con vino y carga general. Wieldrecht, holandés, para Sevilla con gasolina en tránsito para el Monopolio.

Cartera de Sociedad

Ha marchado a Yecla a posesionarse del cargo de interventor de fondos de aquella ciudad, nuestro paisano don Jesús B. de Elizacín.

Mañana contraerá matrimonio la bellísima señorita Remedios Barberá Albert con don José López de Alarcón.

Se halla completamente restablecida de su enfermedad la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Eliseo Chordá Mulet.

La esposa de nuestro estimado amigo don Domingo Tomás Senabre, ha dado a luz felizmente un hermoso niño. Felicitamos a los padres.

Marchó a Madrid el gobernador militar general Berenguer.

Salíó para Sevilla, don José Romeu Zarandíeta.

Con brillantes calificaciones ha aprobado, todas las asignaturas del segundo curso del Bachillerato, el estudioso joven Ramón Maldonado Colat, hijo del inspector provincial de Prisiones, don Ramón Maldonado Ayuso.

Ha aprobado, el segundo

curso del Bachillerato elemental, con honrosas notas, el aventajado estudiante José María Serrano, hijo del teniente fiscal de esta Audiencia, don Antonio Serrano.

Esta noche marcha a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, nuestro querido amigo, el doctor don Juan Clavel Falco, para asistir al primer Congreso Nacional de Medicina Homeopática. Con este motivo suspende sus tareas profesionales hasta el día 3 de Junio próximo.

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño la esposa del joven comerciante don José Reyes de Anta-Barrio.

Nuestra enhorabuena a los padres.

Nuevos Profesores Mercantiles

Tras brillantes exámenes verificados en nuestra Escuela Profesional de Comercio, han obtenido dicho título los distinguidos y estudiosos jóvenes don Luis y don Francisco Gómez Martínez; don Eduardo Verdú Quiñero; don Próspero Ayela Mollá; don Joaquín García Sellés y don Onofre Salvá Mulet.

A todos enviamos nuestra cordial enhorabuena, deseándoles los mayores triunfos en el ejercicio de su profesión.

Los Cines

CENTRAL CINEMA

Hoy y mañana, repris de la divertida película «Relámpago» por el célebre cómico Harold Lloyd y estreno de la revista «Inauguración de la Exposición de Sevilla».

IDEAL

La original comedia «Labios rojos» por Marión Nixon y Charles Rogers.

MONUMENTAL

Hoy de 7 a 9 «Niñas a la moderna» por Edna Murphy y Bryant Washburn.

Mañana, «Un beso en un taxi» por Bébé Daniels y Chester Conklin.

«Los millones de Paulina» por Warneskafter y Bébé Daniels.

TEATRO NUEVO

Mañana estreno de la interesante producción «Las odias a todas» por William Russell.

SALON ESPAÑA

Hoy, «Un estudiante con pupilas».

Mañana, «La razón de los buenos».

Comentarios de la prensa

Paris, (teléfono).—Los periódicos comentan favorablemente la decisión del Gobierno de suprimir el mariscalato en Francia.

Los periódicos moderados dicen que el Gobierno ha querido por este procedimiento suprimir los partidismos en el ejército.

Los periódicos de la izquierda dicen que era ya hora de liquidar los despojos de la guerra.

La actualidad en Barcelona

Para mañana Barcelona, (teléfono). Mañana domingo se celebrarán en el Stadium dos grandes partidos de fútbol.

Uno entre el Barcelona y el Athletic de Madrid y otro entre el Español y la Real Sociedad de San Sebastián.

El Barcelona y el Español se han puesto de acuerdo y se jugará un partido tras otro.

Los actos de hoy Don Alfonso y sus familiares se trasladaron esta mañana en automóvil a Manresa, siendo recibidos por las autoridades en el puente de San Francisco.

En la plaza de Victoria Eugenia se dijo una misa de campaña y después de la imposición de una medalla, la comitiva se trasladó al Ayuntamiento donde se ha servido un banquete.

Esta tarde, se está celebrando una batalla de flores y a última hora, se emprenderá el regreso a Barcelona.

Estará abierta hasta la una La Dirección de la Exposición ha publicado una nota haciendo

300 pesetas fijas y fuerte comisión. Novísima fiéll representación local por cuenta de la firma BIOSEMENTIA.—Apartado n.º 4.018.—MADRID.

Un periodista español, herido

Paris, (teléfono).—Durante una fuerte discusión por cuestión de intereses entre el señor J. Ramón, director y propietario de la revista «Paris-América», y el redactor de la misma, Ruiz Aranda, español, resultó éste gravemente herido por haberle disparado el primero tres tiros de revólver.

Del crimen de la calle de Orteu

Ricardito, da muestras de desequilibrio mental! Se acentúa la creencia de que es el único responsable

En el principio del fin

Barcelona, (teléfono).—Toca ya a su fin, la instrucción del sumario con motivo del horrible crimen de la calle de Orteu.

Ricardito, es de complejión robusta y toda la responsabilidad recae sobre él ya que nadie le ayudó ni en el asesinato, ni en el descuartizamiento, ni en la facturación de la caja ni en el traslado de la cabeza, para arrojarla al mar. Está ya totalmente aclarado que Ricardito, es el único autor del horrible delito.

Sigue sin aparecer

El buzo de la Junta de Obras del Puerto, ha continuado durante toda la mañana buscando la cabeza de Pablo Casado. No se ha logrado, dar con ella.

Por orden del juez, dichos trabajos se reanudarán el lunes.

Lo que falta

Falta una sola cosa para ultimar el sumario. Son unos papeles que llegarán de Madrid, para unirlos a lo actuado.

Tampoco se ha recibido el dictamen del doctor Maestre, publicado ya por la prensa.

También faltan los antecedentes penales del procesado.

Los abogados

A la cárcel han acudido varios abogados con el fin de ofrecer sus servicios a Ricardito.

Antes de ser levantada la incomunicación había recibido cinco cartas de otros tantos abogados, ofreciéndose también.

Quiere ver a su hermana

Barcelona, (teléfono).—Desde que se le levantó la incomunicación a Ricardito, éste, desea ver a su hermana, a la que supone muy apesadumbrada por su crimen.

¿Está loco Ricardito?

La reacción espiritual, que después de su confesión experimentó Ricardito, se ha acentuado. Muéstrase locuaz y alocado, dando muestras de desequilibrio mental, sin que pueda decirse que es un irresponsable.

Enferma

Se encuentra enferma a causa de la impresión recibida por la confesión de Ricardito, la hermana de éste.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30 000 000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana, (Casa Auxiliar), Tota y Yecla.

Intereses que abona en pesetas

Cuentas corrientes a la vista 2% Cu ntas corrientes a 8 días de pre-viso 8%

Cajas de ahorro desde el siguiente día de efectuadas las im-poniciones hasta en el que se re-tiren 4%

Bon s a ve ximien o fi jo, satis-faciendo lo intereses tri-est-ralmente al pl z (j) de un año 4'50%

Idem, idem, idem do: añ s 5%

En cuentas de moneda extranje-ra tipos convenciona/es.

Imp Guijarro - A L I ANTE

saber que a partir de hoy, la Exposición estará abierta hasta la una de la madrugada, pues ya han quedado montadas las fuentes luminosas.

El Principe Udine

Estuvo en el palacio Nacional de la Exposición el príncipe Udine, quien recorrió todas las dependencias, acompañado de las personalidades que le recibieron.

M. Citroen

Esta tarde a las tres, ha marchado a Paris M. Citroen, delegado de Francia en la exposición.

Aletismo

Esta tarde a las cinco en el Stadium ha comenzado la fiesta Atlética en la que toman parte los marineros de la escuela española.

El primer chulet

El próximo lunes se celebrará el acto inaugural del primer chulet, de los que se construirán con destino a funcionarios del Estado.

Concierto

A las siete de esta tarde, dará un concierto en la Exposición la banda italiana.

Ha marchado a Paris, la de la Guardia republicana.

Otra victoria deportiva

Paris, (teléfono).—Se ha celebrado hoy la cuarta jornada internacional de tennis, que ha proporcionado una gran sorpresa.

La pareja hispano-francesa Lili Alvarez Bonant, ha batido a la pareja americana, que eran campeones por 8-6; 6-4.

Asuero, lanzará un reto a cuantos le combaten

Y «greg» que é explica á su procedimiento

San Sebastian, (teléfono).—El doctor Asuero, descansó esta mañana unos minutos. Se retiró a su despacho, donde conversó con algunos amigos.

Asuero pasea nervioso ante sus visitantes al mismo tiempo que les dice: «Yo hablaré; yo diré cuanto tenga que decir y lanzaré un reto a quienes me combaten sistemáticamente».

«Hablaré de las curaciones practicadas y de los experimentos realizados ya que cuando toqué en sitio distinto, no obtuve ningún resultado favorable. Mis curaciones, no son casuales, son científicas y dentro de breve plazo podré dar cumplida explicación».

Ideal PARA HOY Labios rojos Orquesta REPO

Banco Internacional de Industria y Comercio Capital pesetas 30 000 000 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana, (Casa Auxiliar), Tota y Yecla. Intereses que abona en pesetas Cuentas corrientes a la vista 2% Cu ntas corrientes a 8 días de pre-viso 8% Cajas de ahorro desde el siguiente día de efectuadas las im-poniciones hasta en el que se re-tiren 4% Bon s a ve ximien o fi jo, satis-faciendo lo intereses tri-est-ralmente al pl z (j) de un año 4'50% Idem, idem, idem do: añ s 5% En cuentas de moneda extranje-ra tipos convenciona/es. Imp Guijarro - A L I ANTE

FRIGIDAIRE (Refrigeración eléctrica automática) PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS Usos domésticos: N veras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc. Tipos i du-tri-les: Para Restaurantes, Bars, Cafés, Lecherías, Tiendas de ultramarinos, Fábricas de chocolate etc. Para detalles y presupuestos JOSÉ L. CURT Concesionario exclusivo JOAQUIN COSTA 28 Y 30

AUTOMOVILISTAS SIN CHAUFFEUR

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podéis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

El mejor purgante aguas de

CARABAÑA

depurativas
antibiliosas
antiperpética

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador :: El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de B. Chavarri, Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumarias y droguerías



La Unión y El Fénix Español

CONPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12 000 000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. Seguros sobre la Vida

Seguros de valores. Seguros sobre incendio.

Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia:

don Francisco Rodrigo Mora, Isabel III, 6, 1.

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU
MAHOU Vinor y cobaces
 MAHOU **La** GONZALEZ BYAS
 MAHOU **El** Jerez de la Frontera
 MAHOU **Mejor** No Deper Solera 1847
 MAHOU **CERVEZA** Insuperables y otros
 MAHOU **MADRID** Las mejores marcas.
 MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU
 Depositario y agente provincial en
ALICANTE
 Plaza Isabel II, 10

TOS
 CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

CAMIONES Y OMNIBUS MERCEDES BENZ

6 CILINDROS

De 1 y 1/2 2 y 1/2 4 5 10 toneladas

Para transporte de viajeros y mercancías

SU ALTA CALIDAD ASEGURA UN ÉXITO

RAPIDO, SEGURO Y ECONOMICO

VEA USTED LOS NUEVOS MODELOS 1929

EXPUESTOS EN LA

Agencia Mataix

PLAZA DE ALFONSO XII, 2

ALICANTE

Facilidades de pago y cambios razonables

Pedir catálogos e informes

mora

BAÑO DE BANO
 ferreteria
Alicante.

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.— Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un hídrico remedio para combatir todos los padecimientos peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la boca; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de afección en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. «La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. Para la administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garantes de los frascos»